

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

Огнезупорщик

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 5 (897)

ПЯТНИЦА, 10 ФЕВРАЛЯ 2012 ГОДА

4

Фотографии свидетельствуют



Есть на Динасе знаменитые места, имеющие ценность для многих и многих жителей микрорайона. Сквер, носящий имя 60-летия Победы, - из этого числа. Вспомним, какие усилия были приложены к тому, чтобы увековечить память динасовцев, павших в годы Великой Отечественной и сделать его одним из самых уютных уголков.

Обелиск был воздвигнут к маю 1965 года на том самом месте, где в День Победы состоялся первый митинг. Над созданием памятника трудились многие заводчане, курировал эту

работу, выражаясь современным языком, директор предприятия Иван Тимофеевич Губко. Идею Обелиска предложил фронтовик Николай Евлампиев. Пока Николай Александрович работал над проектом, Дмитрий Мальцев и Александр Колясников составляли списки павших, вели переписку с родственниками.

Торжественный момент – открытие. Право зажечь Вечный огонь предоставили участникам гражданской и Великой Отечественной войн Ивану Иванову и Василию Сухомлинову.

Спустя десять лет Обелиск был реконструирован,

автором нового проекта стал Владислав Кулаков. Тогда же возникла дорога к памятнику с вереницей знамен и склоненных солдат. Фигуры помогал высекать Николай Амосов.

К 60-летнему юбилею Победы администрацией завода было принято решение о реконструкции Обелиска, облагораживании территории сквера. Работы проведены основательные: полуразрушенные бетонные ступени заменены гладкими гранитными, обветшавший деревянный каркас монумента уступил место прочному железобетонному. Использовались

мраморные плиты трех цветов. Возрожден фонтан – когда-то главное украшение динасовского парка.

В преображении были задействованы и подрядные организации, и подразделения предприятия. В сквере потрудились работники РСУ, художники, механиолитещики (в цехе изготовили декоративные фонари)...

Открытие обновленного мемориального комплекса состоялось 4 мая 2005 года (на снимке). К юбилею Победы министерством культуры области совместно с общественными объединениями

и организациями, чья деятельность связана с краеведением, сохранением объектов культурного наследия, был проведен смотр. Оценивалось состояние мемориалов, памятников, мест захоронения воинов, мемориальных и памятных досок. Динасовский исторический комплекс был признан одним из лучших.

Принимая во внимание бережное отношение динасовцев к Великой Отечественной, её живым и павшим героям, администрация города и депутаты удовлетворили ходатайство Ефима Моисеевича Гришпуна о присвоении историческому скверу имени 60-летия Победы, которое он и носит уже седьмой год.

Екатерина ЧИКУРОВА
Foto из архива редакции

На заводе готовится праздник, посвященный Дню защитника Отечества. В понедельник на очередном заседании оргкомитета обсуждались организационные вопросы. Традиционно состоится чествование заводчан, прошедших «горячие точки». Развлекательная программа обещает быть интересной.

Праздничное мероприятие состоится 21 февраля в 17 часов в заводском ДК. Отпечатаны и распространяются в подразделениях пригласительные билеты.

В минувшую пятницу в администрации городского округа собрали первоуральцев, достигших результатов в разных сферах деятельности. В число семнадцати стипендиатов главы вошла воспитанница динасовской секции тхэквондо, чемпиона России Анастасия Могильникова.

Также среди награжденных – педагог, врач-педиатр, директор централизованной библиотечной системы.

7 февраля Ефим Моисеевич ГРИШПУН принял участие в заседании комитета по промышленной, инновационной политике и предпринимательству.

Рассмотрены вопросы, связанные с инновационной деятельностью, земельными отношениями, радиационной безопасностью и организационные. Одобрили заключение на законопроект правительства Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской

области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области». Обсудили Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов.

Депутатов интересовала

истинная причина продажи птицефабрик и последствия этого шага для продовольственной безопасности Свердловской области; принцип, по которому отбираются предприятия, выставляемые на аукцион; эффективность приобретения акций и вложения средств в строительство высокоскоростной магистрали Екатеринбург-Москва. Много уточняющих вопросов задал депутат Е.Гришпун

заместителю председателя правительства Свердловской области - министру по управлению государственным имуществом Свердловской области Виталию Недельскому. После детального рассмотрения Программы комитет одобрил свое заключение.

Вчера, в четверг, 9 февраля, во Дворце культуры «Огнеупорщик» открылся депутатский центр. Первый прием первоуральцев как депу-

тат Законодательного Собрания вел Е.Гришпун. К Ефиму Моисеевичу обратились жители Талицы, микрорайонов Хромпик и восьмого. Кроме застаревших бытовых проблем, просили обратить внимание на социально значимые. В этом приеме приняли участие и депутаты гордумы по первому избирательному округу В.Кучерюк, А.Полунин, Л.Тодорочки, А.Цедилкин.

Ольга САНАТУЛОВА

Кампания по выборам Президента Российской Федерации вступила в фазу, когда кандидатам разрешена агитация в СМИ. А что на этом этапе необходимо знать нам, избирателям? Об этом мы попросили рассказать председателя Первоуральской городской территориальной избирательной комиссии Владислава ИЗОТОВА, который 6 февраля встретился с журналистами пресс-службы «ДИНУРА».

- Владислав Вениаминович, начали ли работу участковые избирательные комиссии?

- Да, с этого понедельника. Составы всех комиссий утверждены, проведены необходимые обучающие семинары. Начато оформление участков. Комиссиям выданы необходимые информационные материалы о кандидатах в Президенты РФ, а также списки избирателей, голосующих на их участках. Пользуясь случаем, хочу пригласить первоуральцев, у которых есть какие-либо сомнения, прийти на свой избирательный участок и убедиться, что ваша фамилия в списке есть и адрес верен.

После выборов депутатов Госдумы и Законодательного Собрания области прошло немного времени, составы участковых комиссий практически не изменились. Люди в них работают опытные. У меня нет сомнений, что 4 марта выборы в нашем

округе пройдут четко и грамотно.

- Напомните, пожалуйста, как поступить тем первоуральцам, кто в день голосования будет находиться далеко от дома?

- Все достаточно просто. Необходимо прийти на свой избирательный участок и получить открепительный талон. Это уже можно сделать сегодня. Имея на руках такой талон, человек получает право проголосовать 4 марта в любой точке России.

Мы получили 1400 открепительных удостоверений. По опыту предыдущих выборов знаем, что востребованы, как правило, порядка 1000 штук.

- На декабрьских выборах впервые в Первоуральске были применены электронные комплексы обработки избирательных бюллетеней, так называемые КОИБы. Будет ли их больше 4 марта?

- В декабре в избирательном процессе были задействованы 15 комплексов, на предстоящих выборах их будет уже 20. Дополнительные пять КОИБов уже в городе. Наша задача – провести обучение тех комиссий, которым предстоит работать



с новыми комплексами. Динасовский куст (а это шесть избирательных участков) будет полностью укомплектован КОИБами.

- Что вы можете сказать об эффективности электронных комплексов?

- Самое важное – КОИБы исключают человеческий фактор. Машина беспристрастна, она подсчитывает так, как проголосовали избиратели. Всё происходит в автоматическом режиме с максимальной точностью, в чем мы убедились на де-

кабрьских выборах. Техника проверенная (в России с 2003 года) и сбоев, как правило, не дает.

- Еще, что касается технического оснащения избирательных участков. В этот раз все они должны быть оборудованы камерами видеонаблюдения. Владислав Вениаминович, всё ли для этого у нас есть?

- Практически все участки, за исключением трех, которые находятся в больницах, будут оборудованы камерами – по две на каждом. Большинство – с выходом в Интернет. В режиме онлайн можно будет наблюдать за процессом голосования и подведение итогов. Потому что на всех участках такое возможно, да потому, что в Решетах, например, или Нижнем Селе, пока неувренная сотовая связь. Камеры будут включены одновременно в 7 часов утра по местному времени.

- Напомните, пожалуйста, телефон горячей линии для избирателей.

- Горячая линия по-прежнему работает. По любым вопросам, касающимся избирательной кампании, можно обращаться по теле-

фону 64-90-40.

- 11 февраля во Дворце культуры «Огнеупорщик» состоится областной конкурс семейного творчества, посвященный выборам. Владислав Вениаминович, расскажите о нём подробнее.

- Это один из этапов областного конкурса, который становится у нас традиционным. Он – межтерриториальный и называется «Избирательный процесс глазами российской семьи». В субботу на сцене ДК «Огнеупорщик» будут соревноваться представители шести городов – Верхней Пышмы, Среднеуральска, Ревды, Полевского, Дегтярска и Первоуральска. За выход в финал от нашего города будет бороться семья Андреевых, известная уже далеко за пределами Динаса. Семья интересная, активная. Мы надеемся на то, что путевка в финал будет наша.

- Что бы вам хотелось сказать первоуральцам сегодня, когда до выборов осталось меньше месяца?

- Хотелось бы, чтобы наши горожане проявили высокую сознательность, пришли на свои участки и проголосовали за будущее государства. Голос каждого очень важен.

Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея МАРКАЗАШВИЛИ

Подведены итоги конкурса среди молодых рационализаторов, который длился на заводе с мая прошлого года. В среду заместитель исполнительного директора – технический директор Александр ГОРОХОВСКИЙ поздравил победителей.

В приветственном слове Александр Михайлович справедливо заметил, что конкурсы такого рода должны раскрывать новые рационализаторские таланты. На нашем предприятии много творческой, думающей молодежи, надо только уметь увидеть ее, услышать и обязательно поддержать. А.Гороховский выразил надежду, что в другой раз участников конкурса будет значительно больше.

И вот приятный момент награждения победителей. Первое место – у электромонтера цеха № 1 Дениса Лукьянова, второе – у старшего мастера цеха № 2 Максима Родионова,



третье – у мастера рудника Анатолия Стремоусова. Среди рационализаторов, подавших предложения коллективно, явный лидер – творческая команда ЛАСУТП. Благодарственное письмо и премию получил инженер-программист Артем Устюжанин. Позднее он рассказал, как и сколько они

работали над проектной схемой вместе с ведущим конструктором Иваном Носковым и слесарем электромонтажных установок Валерием Демидовым.

Начальник технического отдела Ю.Лим убежден, что в заводском производстве возможностей для рационализа-

торской деятельности много. На «ДИНУРЕ» люди с пытливым умом всегда находят поддержку – моральную, и материальную. Этот конкурс – убедительный тому пример. Юрий Владиславович особо подчеркнул, что процедура оформления рабочих предложений максимально упрощена и выразил уверенность, что эта работа будет идти по нарастающей.

Встреча в кабинете А.Гороховского больше напоминала разговор единомышленников. Молодые рационализаторы рассказывали о своих идеях, планах, о том, какие сложности встречаются на пути от идеи до ее внедрения. Александр Михайлович сказал, что инициативные люди очень нужны, и им всегда будет оказываться необходимая поддержка.

Этот снимок был сделан на память и подарен всем участникам встречи.

Принято совместное постановление администрации и профкома завода об оплате труда, согласно которому с 1 февраля повышен уровень доходов к 2011 году дифференцированно в среднем по заводу на 6,2 процента. Установлена доплата за каждый час работы в ночные времена для сотрудников СЗС в размере 12,75 рубля. Предусмотрена выплата дотаций низкооплачиваемым рабочим не ниже уровня 8509 рублей за отработанную среднемесячную норму рабочего времени.

Специалисты ООТиЗ совместно с начальниками подразделений готовят предложения по совершенствованию заработка платы рабочих-сдельщиков, проводят инвентаризацию всех доплат за совмещение профессий, расширение зоны обслуживания и других.

Кадровая политика

Специалисты отдела подготовки персонала СУП выстраивают свою работу согласно утвержденному на год учебному плану, в основе которого лежат заявки от подразделений. О задачах на текущий год я беседую с начальником этого отдела Светланой ДАНКОВСКОЙ.

– Светлана Геннадьевна, поделитесь планами работы вашей службы на текущий год.

– В 2012-м обучение и аттестацию должны пройти чуть более 1000 человек. 760 из них – рабочие. Это вновь принятые на завод, те, кто осваивают смежные профессии, слушатели курсов целевого обучения. В январе, например, работе на кранах, оснащенных радиоэлектронными средствами, были обучены старший мастер литейного участка МЛЦ, машинисты крана, занятые на этом производстве, подручный ставлева, владеющий второй профессией стропальщиком. Теорию наши работники осваивали в учебном центре Ново трубного завода, практику – на своем участке. Экзамены работниками успешно сданы.

В феврале предстоит аттестация первых руководителей предприятия – исполнительного директора и его заместителя – технического директора. Аттестация будет проходить в Москве, в Центральной аттест-

ационной комиссии Ростехнадзора.

В ближайших планах – курсы стропальщиков. Практика показывает, что эта профессия очень востребована, так как для каждой второй на заводе специальности она необходима в качестве смежной.

С 1 марта планируем организовать курсы электросварщиков ручной сварки. Этой профессии мы в отделе не обучали уже семь лет. Такая потребность в цехах есть, и мы идем навстречу. Теорию слушатели будут осваивать в учебном классе, а практику – на занятиях в мастерской Политехники. С этим учебным учреждением у «ДИНУРА» есть соглашение о социальном партнерстве. Кстати, в канун нового года завод окказал Политехникуму весомую материальную помощь кирпичом, электроприборами.

Будет продолжено обучение мастеров по технологиям. Буквально две недели назад аттестацию прошли мастера и начальник участка по произ-

водству огнеупорных кварцевых изделий цеха № 1.

– В каких подразделениях в эти дни идет обучение людей, так сказать, без отрыва от производства?

– На участке по производству корундографитовых изделий, где много новичков. Технологию здесь читает старший мастер участка Максим Владимирович Родионов. Его слушатели – прессовщики, транспортировщики, глазуровщики, маркировщик. На 15-16 февраля уже запланирована аттестация.

Кстати, минувшей осенью Максим прошел обучение в Санкт-Петербурге и сегодня является одним из наших лучших мастеров профессионального образования. Раз уж я заговорила о лучших мастерах, обучающих технологии, то не могу не назвать Сергея Михайловича Лоскутова из цеха № 1. Помимо начинающих работников УПБМО и УФБИ он в прошлом году

обучал три группы водителей электропогрузчика.

– Светлана Геннадьевна, расскажите о предстоящих конкурсах профмастерства. Почему их нынче будет только пять?

– Да, по сравнению с прошлым годом, это значительно меньше. Зато мы планируем участвовать во всех конкурсах по направлению «Металлургия», которые пройдут в рамках губернаторского проекта «Славим человека труда!». Нынче он предполагается более масштабным. А один из этапов конкурса пройдет на нашем предприятии.

– В этом году вам еще предстоит лицензирование.

– В октябре заканчивается срок нашей лицензии на право образовательной деятельности. Будем заниматься подготовкой к очередной процедуре. Работы много, мы постараемся сделать все, как надо.

Кстати сказать, минувшей осенью в отделе была проверка Министерства образования по ведению документации. Акт тогда был написан без единого замечания. В наш отдель нередко обращаются за консультацией коллеги из учебных центров НТЗ, Хромпика. Только что был звонок с Ново трубного. Мы не стесняемся учиться друг у друга, дело-то у нас одно.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

В МИNUШУЮ пятницу председатель женсовета А.Лубнина собрала своих помощниц в зале заседаний управления соцразвития. Это была первая встреча, на которой Алла Александровна предложила обсудить план работы. Изобретать велосипед, в общем-то, не потребовалось. У заводского женсовета накоплен определенный положительный опыт, который, как сказала А.Лубнина, должен стать основой в их дальнейшей деятельности. Есть, к примеру, на заводе традиция поздравлять с Днем защитника Отечества ребят-динасовцев, которые служат в армии. В ближайшие дни активистки женсовета будут комплектовать бандероли. Не намерены они оставаться в стороне при подготовке праздника 8 Марта, конкурса «Женщина года», мероприятий, посвященных Дню матери... В совет пришли работать представительницы разных заводских подразделений, и кому, как не им, лучше знать людей в трудовых коллективах, чтобы круг участников разных мероприятий расширялся, чтобы открытий интересных людей, талантов было как можно больше. Нынешней осенью женсовет планирует возобновить выставку «Чудеса осени». Традиция замечательная. Садоводы и ого-

После некоторой паузы заводской женсовет возобновляет свою работу. В его состав влились свежие силы. Первое заседание показало, что задумок у активисток много. Впрочем, все по порядку.



родники охотно демонстрируют результаты своих достижений, проявляя при этом немалую смекалку. А уж как радуются ребята детдома, когда вся эта рукотворная красота приезжает к ним.

Женсовет планирует вносить свои предложения при обсуждении и принятии заводских Колловоров, помогать школе в работе с труд-



ными подростками, неблагополучными семьями, организовывать сбор вещей для нуждающихся, приглашать для консультаций специалистов, например, психолога, педиатра. Для начала участницы встречи решили поинтересоваться в коллективах, что, в первую очередь, необходимо и интересно нашим работницам. Вскоре в цехах появятся небольшие

ящики, куда можно будет опускать записки с любыми вопросами, предложениями, пожеланиями, с каким специалистом и на какие темы хотелось бы пообщаться.

Вокруг того, как помогать человеку в той или иной ситуации, и было в основном обсуждение. Мнения высказывались разные, но наиболее разумное, на взгляд участниц разговора, предложи-

ла главврач «Лесной сказки» О.Пескова – быть женсовету своего рода связующим звеном между проблемой и специалистом, который может профессионально помочь в конкретном случае. Пьющая семья – действовать через участкового, нет контакта родителей с ребенком – привлечь семейного психолога, в сложной материальной ситуации, к примеру, похлопотать, чтобы именно этой мамочке в первую очередь выделили путевку для ребенка и так далее. Жизненные истории могут быть самые разные, в каждой требуется индивидуальное решение. Члены женсовета предлагают организовать горячую линию, чтобы лучше узнать, что сегодня волнует наших женщин. Через газету мы обязательно сообщим о времени ее проведения, назовем номер телефона, по которому можно связаться с организаторами диалога. Иногда, как справедливо заметили участницы разговора, необходимо посоветоваться, просто излить кому-то душу.

После разговора о планах и задачах женщины расходились в большой задумчивости. Хочется, чтобы работа была неформальной, а как это сделать?

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Доска Почета



В **который раз убеждаюсь – судьбы, «предлагаемые» жизнью, часто бывают прости, и в то же время, удивительны. В этой мысли меня утвердила встреча с прессовщиком цеха №2 Олегом Булычевым.**

Десять лет назад он не предполагал, что войдет в число передовиков, чьи портреты занесены на Доску Почета. Олег получил специальность кузнеца на молотах и прессах в городском профтехучилище. Эта группа, к окончанию курса насчитывавшая несколько учащихся, стала последней по профилю. Теперь, по словам моего собеседника, подготовку кузнецов осуществляют только в Уральской архитек-

турно-художественной академии, в рамках высшего образования.

- Семь лет я проработал кузнецом – сначала на Хромпике, потом на заводе горного оборудования. Перед тем, как устроиться на «ДИНУР», ездил в Екатеринбург, занимался художественной ковкой в студии, - за это время Олег научился и ложадей подковывать.

Параллельно получил удостоверение стропальщика –

без этих умений кузнцу никуда. В какой-то момент ежедневные поездки утомили, и парень нашел работу поближе к дому. Правда, профессию прессовщика рассматривал как промежуточный вариант – планировал и на динасовом заводе продолжить практиковаться в кузничном деле. Однако когда появилась вакансия, уже не захотел к нему возвращаться.

- Обучал меня Эдуард Барашов – он продолжает рабо-

тать на заводе, но в другом цехе. Из тех, с кем начинал вместе, остались Сергей Ковалев, Александр Зернин, Федор Шайхитдинов, который сейчас стал ремонтником, – рассказывает О.Булычев.

Тот факт, что «задержался» в профессии на девять лет, Олег объясняет интересом, возникшим при изготовлении коксового фасона.

- Здесь головой больше, чем руками, работает. Приходится подумать, как сде-

лать, чтобы марка «пошла». Так что, здесь тоже есть место творчеству, - замечает прессовщик.

Вспомнили в разговоре и про День металлурга, в канун которого награждают лучших огнеупорщиков.

- Конечно, было приятно, что меня выдвинули от цеха. Коллеги, родные поздравляли. День металлурга всегда считал «своим» праздником, ведь я и раньше работал с металлом, а с тех пор, как стал динуровцем – тем более, - объясняет заводчанин.

В увлечениях Олег тоже постоянен. Раньше активно рыбачил, занимался дайвингом, входил в клубы любителей подводного плавания. Теперь хобби отошли на второй план - свободное время отдано детям, их в семье Булычевых трое.

По итогам декабрьского этапа юбилейной Трудовой Вахты О.Булычев стал одним из лучших среди сдельщиков.

Екатерина ЧИКУРОВА

**ЗАВОДУ 80
СКОРО**

КАК ЛЕТИТ ВРЕМЯ! КАЖЕТСЯ, НЕДАВНО ОТМЕЧАЛИ 75-ЛЕТИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, А УЖЕ СКОРО – 80. МЫ РЕШИЛИ ОГЛЯНУТЬСЯ НАЗАД И ВСПОМНИТЬ НЕКОТОРЫЕ ВАЖНЫЕ ДЛЯ ЗАВОДА СОБЫТИЯ МИНУВШИХ ПЯТИ ЛЕТ.

В январе 2007-го введена в строй новая печь РКЗ-4 на участке плавленых материалов второго цеха. Возвести такую машину, причем, собственными силами, было непросто. Однако заводчане это сделали.



На заводе внедрена автоматизированная система коммерческого учета электроэнергии, позволяющая оперативно следить за потреблением энергоресурса, фиксировать всю информацию о характере и величине нагрузки в энергосистеме в режиме реального времени. АСКУЭ дает возможность при существующей системе двухставочного тарифа платить за фактически потребляемую мощность.

В конце 2007 года заводская рабочая комиссия принимала новое общежитие. Из старого, с разрушающимися крышей и деревянными перегородками здания предприятие получило современное благоустроенное общежитие, где одновременно могут проживать почти семьдесят человек. Комната разные – от двух до пятиместных. Бытовые условия – хорошие.



Летом 2008-го на горный участок рудника прибыл и получил здесь постоянную прописку шведский бурильный станок. «Иностранец» по-хозяйски вытеснил с горизонта своих устаревших предшественников. За таким оборудованием – мобильным, высокопроизводительным – будущее.

На участке по производству неформованных оgneупоров смонтирован немецкий смеситель «Айрих». Современный, с мощным двигателем он рассчитан на высокое качество перемешивания масс. Его производительность в полтора раза больше, чем на старом оборудовании. Позднее для новичка была приобретена упаковочная машина.

« »

В декабре 2008-го полку оборудования на ПФУ второго цеха прибыло – завершен монтаж немецкого «Лайса». Из шести гидравлических собратьев этот – самый мощный. Усилия прессования нового «Лайса» – 1600 тонн.

В окнах новой десятиэтажки по улице Ильича, 38 теперь горит свет. Начало 2009 года ознаменовалось многочисленными новосельями в доме, который построил завод. В благоустроенные квартиры въехали семьи Ильиных, Бондаревых, Стремоусовых, Липатниковых, Ошурковых, Ворожковых... Руководство предприятия в очередной раз помогло де-



сяткам семей в решении жилищной проблемы, взяв на себя огромную финансовою нагрузку.

На участке по производству корундографитовых изделий цеха №2 смонтирована линия дозирования. Это начальное звено в технологической цепочке, от которого зависит качество конечно-го продукта. Вот и еще одно производственное звено автоматизировано. Управление процессом дозирования про-исходит из операторской, буквально нашпигованной электроникой.



Весна 2009-го стала периодом начала кардинальных перемен в МЛЦ. Тогда в цехе заработал первый фрезерно-обрабатывающий центр. Верно говорят, лиха беда начало. Сегодня в этом подразделении создан и успешно работает целый участок современных центров – фрезерных и токарных.



Лето 2010-го было в прямом смысле жарким для коллектива второго оgneупорного.

Не за горами день, когда мы узнаем, какие коллективы станут победителями Трудовой Вахты, посвященной предстоящему 80-летию завода. Юбилейное соревнование продолжается. «ДИНУР» и на этот раз не отступил от хорошей давней традиции – к знаковым в жизни страны и завода событиям дарить трудовые подарки.



Именно так запускается в работу новый измельчительный комплекс на участке БМО цеха №1. Его монтаж, как и большинство заводских объектов, шел в условиях действующего производ-

ства. Комплекс максимально автоматизирован. Сейчас на УПБМО – два таких комплекса, по соседству с которыми строится современная линия по выпуску крупногабаритных изделий.

Только пятилетие, а как много удалось сделать на заводе в плане обновления оборудования. Это требование времени, залог высокого качества изготовления продукции, нашей конкурентоспособности на оgneупорном рынке.

Обзор подготовила Алла ПОТАПОВА

<

>

Для февральской юбилярши Маузуны Фатхинуровны НИГАМАТУЛЛИНОЙ Динас давно стал родным – сюда она переехала через три года после окончания войны.

Мобилизовали Маузуну в 42-м, вместе с еще несколькими деревенскими девчата-ми. После учебы служила в батальоне аэродромного обслугивания. В ее обязанности входило обеспечение телефонной связи, прием и передача сообщений азбукой Морзе. Наравне с мужчинами девушки несли дежурства, ходили на занятия. Впрочем, одно отличие было – в праздничные дни барышням выдавали не сигареты, а шоколад.

Маузуна Фатхинуровна вспоминает о том, что выполнение приказов порой

требовало неимоверных усилий – телефонные аппараты, провода приходилось тащить едва ли не на себе по снежной целине. Будни иногда расцвечивались песнями, смехом, задушевными разговорами – молодость брала свое. С военных лет она очень любит «Катюшу».

К счастью, фронтовые дороги привели Маузуну домой. Вскоре девушка оказалась на Динасе. Здесь познакомилась с будущим мужем. Работала на заводе, потом – в детском саду, откуда и ушла на заслуженный отпуск.



День своего 90-летия Маузуна Фатхинуровна встретила в кругу семьи, принимала поздравления от знакомых, бывших коллег. Потрадиции навестили ветерана и представители предприятия, где она отработала много лет. Здоровья, благополучия, внимания со стороны родных и близких!

Екатерина ДЕНИСОВА

В понедельник бывший педагог и директор школы №35 Тамара Петровна ХАМИНА отметит юбилейный день рождения.

Более тридцати лет Тамара Петровна проработала в школе, ее педагогический талант помогал открывать в учениках способности, о которых они порой и сами не подозревали. Отношение к делу, к учащимся и коллегам стало подтверждением не только высокой степени профессионализма, но и права считаться мудрым наставником, человеком с чутким сердцем и большой душой.

Под ее руководством работал энергичный коллектив единомышленников, обладающий выдумкой и живинкой в деле, доброжелательный и стремящийся к совершенству.

Осознаем, какое сокровище, бесценный подарок мы получили в наследство от Тамары Петровны. Она и сегодня несет в себе неизмеримую школьными оценками силу доброты и веры во все светлое и высокое.

Спасибо и низкий поклон вам! С юбилеем, дорогая Тамара Петровна!

*Сегодня день особенный у вас,
Вам – восемьдесят,
но их скрывать не надо.
Пусть эти годы вас
не устрашат,
Они – богатство ваше
и награда!*

Ваши коллеги
и выпускники

На вопрос о юбилее, Александр Александрович БРАЖЕ отвечает так: «У нас весь год – круглые даты: в начале февраля мне исполнилось восемьдесят, весной – жене, потом будет заводской юбилей и день рождения города». Бывший врач третьей горбольницы прожил на Динасе сорок лет, помнит, как строился и хорошил микрорайон.

Мы приехали сюда в 60-м году. Супруга Наталья Ивановна на курсах по специализации в Новокузнецке познакомилась с доктором Лидией Александровной Лызловой, которая и рассказала о Динасе. У нас как раз закончился срок трехлетней отработки по распределению после института, – рассказывает ветеран.

Основным динасовским жилфондом тогда были деревянные бараки, каменными зданиями располагалось только ремесленное училище. Возле 25-й столовой действовал клуб, где показывали кино, самодеятельные артисты ставили спектакли. По выходным в сквере у заводоуправления играл духовой оркестр, на танцевальной площадке было многолюдно.

Молодых специалистов, приехавших в Первоуральск из небольшого городка в Омской области, попростили еще и изобилие товаров в двух динасовских магазинах. Вакансии невролога и терапевта в больнице были, поэтому заведующий горздравотделом Павел Тимофеев и главный врач Олег Штольдер охотно приняли супругов Браже. Позже они



«перетянули» на Динас двух коллег из Усть-Тюкалинска, хирурга Галину Полякову и педиатра Марину Зобину.

Александр Александрович вел прием в заводском здравпункте как врач – невропатолог.

Мне было необходимо познакомиться с производством, чтобы понимать, в каких условиях работают садчики, токари, которые обращались с жалобами. Входил в состав врача-инженерной бригады: следили за показателями запы-

ленности, соблюдением питьевого режима. Часто приходил в цехи, изучал, что представляет собой та или иная профессия, – тяга к знаниям А.Браже всегда была свойственна.

Именно она сначала на год раньше привела семилетнего Сашу записываться в первый класс (правда, смыслиному мальчишке отказали), потом – предпринять попытку поступления в школу лесоводов, здесь юноша показался скучным городком, где располагалась школа. И по окончании десятилетки –



сменить ремесло киномеханика, в котором добился некоторых успехов и был на хорошем счету, на студенческий билет Омского медицинского института.

С поступлением вышла такая история: я приехал в Омск на день открытых дверей и обошел все городские институты. Меня, мальчишку из деревни, поразил вид здания и внутреннее убранство главного корпуса медицинского. Раньше в нем располагался универмаг господжи Шаниной, поэтому обстановка была соответствующая – зеркало во всю стену, витражи, мозаичный паркет, мраморные ступени. И потом ни разу не пожалел, что поддался первому впечатлению – учиться было интересно, я впитывал знания, как губка, – вспоминает Александр Александрович.

В горбольнице №3 Браже работал неврологом, потом окончил курсы и принимал пациентов в качестве врача – рентгенолога. Наталья Ивановна стала терапевтом заводского профилактория.

Врачебная линия в семье не продолжилась, зато обе дочери, Татьяна и Ольга, пошли по стопам деда – лесничего и закончили лесотехнический институт. Теперь Александр Александрович и Наталья Ивановна согреты любовью внуков и четырех правнучек.

На снимках из семейного архива: майская демонстрация на Динасе в конце шестидесятых годов, А.Браже – в центре; супруги Браже с правнучкой Марией.

Екатерина ЧИКУРОВА

«Вечер сюита» состоялся в первом филиале городской детской школы искусств 2 февраля.

Второй концерт из серии «Возвышенное и земное» дал на Динасе квартет народных инструментов «Урал». Как следует из названия, «героями» программы стали сюиты – произведения, состоящие из нескольких, зачастую контрастных частей.

Программа составлена таким образом, чтобы юные слушатели – ученики музыкальной школы встретили в ней знакомые произведения, как сюита из балета Чайковского «Щелкунчик», и вместе с тем не потеряли интереса. Завершающие творения – «В цирке» Евгения Дербенко и «Променад – сюита» Вадима Бибергана заметно «взбодрили» зрительскую аудиторию. Руководитель квартета Михаил Уляшкин сопровождал каждый номер «визитной карточкой», из чего публика узнала, что «Променад – сюита» задумывалась автором как музыкальный фрагмент к фильму по рассказам Чехова. Картина по ряду причин осталась незаконченной, а иллюстрация сохранилась. И как ударно прозвучала! Все возможные шумовые эффекты развеселили детей, а



в сочетании с артистичным исполнением музыкантов из Екатеринбурга стали звучным финалом концерта.

«Живая» программа именинного ансамбля в камерном зале музыкальной школы звучит по-особенному. Если в стенах Свердловской филармонии концерты всегда имеют оттенок торжественности, аристократизма, то в случае с выездным выступлением грань между артистом и зрителем становится почти незаметна.

- Впечатления остались самые приятные, - поделилась бывший преподаватель школы №35 и ценитель музыки Розида Шайхулловна Садырова. – Программа составлена грамотно – как только дети начали отвле-

каться, артисты сразу заняли их внимание веселыми, шумными произведениями. В школе старалась так же построить урок - с пятиминутной разминкой, с юмором, чтобы ребята не утомлялись.

Уровень исполнения – выше всяких похвал, и прекрасно, что ученики музыкальной школы, которые делают первые шаги, имеют возможность воочию увидеть виртуозов, - считает Розида Шайхулловна.

Заключительный концерт из абонемента «Возвышенное и земное» состоится в апреле. В программе – произведения разных народов.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

В целях снижения количества ДТП с участием пешеходов на пешеходных переходах в Свердловской области весной будет опробована новая технология раскраски.

«

»

обычной. Пестрая расцветка такого пешеходного перехода будет привлекать внимание водителей заранее. Подобная технология применяется в Москве, Санкт-Петербурге и Челябинске.

В первую очередь, новая технология будет опробована в Екатеринбурге на наиболее опасных участках, а позже по рекомендации управления ГИБДД с администрациями муниципальных образований будут заключены договоры на проведение работ по нанесению такой разметки.

ДК "Огнеупорщик"

15 февраля

вечер отдыха

Всё начинается с любви...

Для Вас:

- ♥ театрализованно- игровая программа
- ♥ приятное общение
- ♥ конкурсы и танцы

Начало в 18.00

Цена билета для двоих 500 руб.
Заказ столика до 13.02.2012

Статистика беспристрастна



АНАЛИЗ ситуации на дорогах показывает, что в ДТП травмируются пешеходы по двум причинам: по вине водителей, нарушающих правила проезда пешеходных переходов, и по вине самих пешеходов, нарушающих правила при переходе проезжей части дороги. Причем, зачастую, общественное мнение склонно обвинять именно водителей в совершении наездов. Чтобы выяснить, какова реальная картина происходящего, обратимся к беспристрастным данным статистики ДТП.

По Свердловской области за 12 месяцев 2011 года:

- по причине нарушения водителями правил дорожного движения при проезде пешеходных переходов про-

изошло 295 ДТП, в которых 17 человек погибли (рост числа погибших в сравнении с 2010 годом составил 21,4 процента);

- по вине пешеходов, нарушающих ПДД при переходе дорог, произошло 931 ДТП, в них погиб 171 пешеход (что больше на 8 процентов в сравнении с 2010 годом).

По Первоуральску за этот же период:

- по вине водителей, нарушающих правила проезда пешеходных переходов зарегистрировано 11 ДТП, 2 пешехода погибли (больше в 2 раза чем за 2010 год), 10 – травмировано;

- по вине пешеходов в 23-х ДТП погибли 8 человек, травмировано 16.

Таким образом, в целом по Свердловской области по

вине самих пешеходов в 3 раза больше произошло ДТП, чем по вине водителей транспортных средств. Что касается городского округа Первоуральск, то ситуация с виновностью в таких ДТП следующая – по вине пешеходов зарегистрировано в 2 раза больше ДТП, чем по вине водителей; в этих авариях в 4 раза больше погибло человек, чем в ДТП, совершенных по вине водителей.

Январь 2012 года, к сожалению, продолжил эту тенденцию: по причине нарушения правил дорожного движения пешеходами произошло четыре ДТП.

Проанализируем, какие нарушения ПДД, повлекшие дорожные аварии, допустили пешеходы в январе 2012 года:

- переход дороги в неустановленном месте – 2 ДТП (1 человек погиб, 1 ранен);

- выход на дорогу, не убедившись в безопасности из-за стоящего автобуса – травмирован ребенок;

- переход дороги на красный сигнал светофора – 1 ДТП, 1 ранен.

В зимних сложных условиях машину остановить сразу невозможно, а значит выход на проезжую часть вне пешеходного перехода или на красный сигнал светофора, когда водитель не ожидает появления человека на дороге – по меньшей мере безрассудство и полное отсутствие заботы о своем здоровье и жизни.

Уважаемые пешеходы! В сложных погодных условиях обязательным условием со-

хранения жизни является переход дороги исключительно по пешеходному переходу, убедившись в том, что водитель вас заметил и остановился.

Родители! Вы и только вы отвечаете за безопасность ребенка на дороге. Чтобы с вашим сыном или дочкой не произошла беда, держите его крепко за руку при подходе к дороге и во время перехода, контролируйте места игр детей, не допускайте, чтобы дети играли вблизи дорог, зимой – особое внимание на то, где катаются с горок дети, с тем, чтобы эти горки не выходили на дорогу.

По информации
городской ГИБДД
Фото из архива редакции

В минувший вторник глава города Юрий Переверзев наградил победителей чемпионата области, прошедшего в Екатеринбурге в конце января.

Здесь выступали сильнейшие уральские спортсмены, имеющие звания мастеров спорта и кандидатов в мастера. В рамках чемпионата состоялся отбор на зональные соревнования Спартакиады учащихся.

Было разыграно четыре комплекта наград: среди танцевальных дуэтов, в парном катании и среди одиночников – как мужчин, так и женщин. По результатам двух видов программ семнадцатилетний Никита Махнев, который уже в 15 лет выполнил норматив мастера спорта, завоевал «золото». Такого же блестящего результата дос-

тигла Ксения Вяткина, бессибочно откатав и короткую, и произвольную. Даниил Кириков стал «серебряным» призером областного чемпионата.

Почетные грамоты из рук мэра города получили и наставники фигуристов Людмила Свирипа и Пётр Кипрушин.

Вскоре после церемонии награждения спортсмены уехали в составе сборной в Оренбург, где проходит второй этап Спартакиады учащихся. Заключительные соревнования, которые соберут лучших фигуристов со всей России, состоятся в марте в Красноярске.

Продолжается Спартакиада руководителей предприятия. Второго февраля стала известна расстановка сил в турнире по стритболу.

Динамичная игра, где команда из трех человек «работает» с одним кольцом, проходила в заводском спорткомплексе на двух площадках. Участники выкладывались, не жалея сил.

Среди пяти команд – участниц лавры победителя достались дружине первого цеха. На втором месте – сборная транспортников, третьими стало трио рудничан.

В первый день заключительного месяца зимы состоялся финал турнира по мини-футболу на снегу.

Последняя игра прошла в зале, потому что устойчиво низкие температуры и без того заставили организаторов сдвинуть сроки окончания соревнований в зачет заводской Спартакиады.

Участвовали в турнире девять команд. Игры на свежем воздухе выявили лидеров – ими стали футболисты цеха №2 и заводоуправления.

В финальном матче северная команда огнеупорщиков оказалась сильнее. Хорошей новостью о завоевании «се-

ребра» в соревнованиях профсоюзный лидер подразделения Кирилл Брагин поделился с коллегами в рассылке по электронной почте. За победу спортсмены второго вознаграждены четырьмя зачетными баллами, «копилка» заводоуправления пополнилась тремя очками, остальные участники турнира получили по два.

Турнир по бильярду традиционно пользуется популярностью у руководителей подразделений и служб «ДИНУРА».

В нынешнем интеллектуальном соперничестве за зеленым сукном сошлись представители десяти команд. В нынешнюю среду завершился предварительный этап соревнований, за которым последовали стыковые игры. Как раз сегодня проходит финал турнира, который и выявит сильнейших бильярдистов.

По календарю проходят игры чемпионата Первоуральска по мини-футболу.

Динасовские футболисты представлены в обеих группах – основным составом и дублерами. Седьмого февраля «Динур» превзошел одного из лидеров соревнований – команду «УПТК» со счетом 7:3.

**11 февраля на стартовой поляне
Спортивный праздник «ЛЫЖНЯ РОССИИ – 2012».**

В 12 часов начнутся соревнования в зачет заводской Спартакиады. В 13 часов на лыжню смогут выйти школьники, жители микрорайона. Для участников – горячий чай и памятные призы.

В прошлом сезоне заводской Спартакиады прессовщик участка КГИ цеха №2 Евгений Рафиков принял участие в двенадцати видах программы. Со спортсменом – универсалом мы встретились в разнарядочной перед началом смены.

Первым и главным увлечением для Жени стал футбол – мальчишки из всех окрестных дворов и зимой, и летом гоняли мяч на пустыре за домом №5 по Свердлова.

- Мы устраивали турниры, играли «улица на улицу» с ребятами с Пушкина, Кирова, Свердлова. Мяч был любимой игрушкой. Когда учился во втором классе, вместе с друзьями началходить в футбольную секцию. Играт мне нравилось, поэтому родителям не приходилось контролировать, заставлять. Выезжали командой и

ний продолжает образование, заочно учится на инженера – строителя. Кстати, как раз из-за зимней сессии героя нам пришлось отложить первоначально намеченную встречу. Кандидатуру спортсмена - активиста Рафикова тогда единогласно предложили предсекома Лилия Христич и физорг Илья Овсянников.

Став динуровцем, молодой прессовщик включился в заводскую Спартакиаду. Причем, как было сказано, почти по всем фронтам. Футбол,



поддержания формы, с той же целью посещает бассейн.

- Занятия спортом, по моему, хороший способ чувствовать себя в тонусе и ощущать адреналин. Не дома же сидеть, это скучно, - замечает Евгений.

В конце 2011-го Женя в составе заводской сборной участвовал в фестивале творчества и спорта работающей молодежи «Юность». Команде «ДИНУРА» тогда удалось занять первое место в соревнованиях по минифутболу. Троє заводчан, в том числе и коллега-физкультурник, мастер УКГИ Андрей Котельников, выиграли турнир по боулингу.

- Каковы ближайшие спортивные планы?

- Завтра собираюсь участвовать в «Лыжне России». В прошлом году вместо трех пять километров прошел – не на тот круг отправили. Ничего, дошел. В субботу обещают хорошую погоду, так что, побегу – заводские соревнования войдут в зачет Спартакиады, - делится Е. Рафиков.

Работая в основном цехе, Евгений понимает, что на первом месте – производственные задачи, а затем уже спортивные и прочие достижения. Его слова о том, что без хорошей физической формы в профессии долго не продержишься, сказанные в разговоре, можно назвать дополнительным аргументом в пользу занятий спортом.



Динуровцы стали победителями турнира по мини-футболу на фестивале работающей молодежи «Юность» в ноябре 2011 года (Е. Рафиков – в центре).

на городские, и на областные соревнования, вроде «Кожаного мяча», но серьезных успехов не добились. Из нашего набора 1986 – 1987 годов рождения в спорте остался только Миша Белоногин, сейчас играет в основном составе «Динура», - рассказывает Евгений.

Именно в феврале «исполняется» два года, как выпускник училища Рафиков устроился на динасовский завод. Хотя знакомство с производством началось немногим раньше – при прохождении практики. Теперь Евгений

настольный теннис, баскетбол, волейбол, плавание – легче назвать вид спорта, где Женя не выступает.

- Не складывается у меня с шахматами – люблю более динамичные действия. Пробовал сидеть за доской – не мое.

Несмотря на то, что занятия в секции он прекратил лет в семнадцать, сегодня Евгений в заводском спорткомплексе тоже частый гость. В футбол продолжает играть для удовольствия и

Автор материалов Екатерина ЧИКУРОВА